

Был призван на военную службу Белозерским районным военкоматом Белозерского района Курганской области. Воинская часть № 641 стрелкового полка Волховского фронта. Дата поступления на службу 11.01.1942 года.

Из официальных источников достоверно известно: красноармеец Мосин М.В. на фронте Отечественной войны участвовал с 3.05.42 года. В плену и окружении не был. В боях на Волховском фронте, участвуя в составе 1-й стрелковой роты, 641-го стрелкового полка в должности стрелка, выполняя задание командования, при наступлении 13.06.42 года был тяжело ранен в левое бедро с переломом кости и эвакуирован в госпиталь, где находился на излечении 5 месяцев. По излечении, как снятый с военного учета, был уволен из Красной Армии и признан инвалидом 3-й группы (укорочение левой ноги на 4 см и частичное ограничение движений в левом коленном суставе).

После войны ездил на курорты, лечился, лечили дома народными методами. Был отличным охотником и рыболовом. С июня 1943 года работал в кузнице колхоза им. Каманина Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области.

За активное участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками и как получивший тяжелое ранение при исполнении боевого задания Мосин М.В. награжден Президиумом Верховного Совета СССР медалью «За отвагу».

Нынешнее поколение должно помнить, какой ценой далась нам победа в этой страшной войне, чтить память погибших, проявлять неустанную заботу о ветеранах. Ведь благодаря ветеранам мы сегодня можем жить под мирным небом. Каждый участник Великий Отечественной войны внес личный вклад в общую победу, а, значит, никто не должен быть забыт.

*Андрей Мурашов,
1² класс*



МУРАВЬЕВ НИКОЛАЙ КУЗЬМИЧ

Мой прадед, Муравьев Николай Кузьмич, родился в 1923 году. Когда началась война, ему было 18 лет. В августе 1942 года он отправился на фронт, в 13-й артиллерийский полк, в должности наводчика орудия. Занимался координацией ударов артиллерии.

В феврале 1943 года Николай Кузьмич получил ранение, был контужен. После выздоровления его зачислили в 11-е отделение строительного батальона в должности плотника-мостовика. Он занимался восстановлением разрушенных мостов.

В апреле 1945 года Николай Кузьмич вернулся с войны. Умер в 2012 году.

*Никита Бондоренко,
5² класс*